

约20名朝鲜军人越过军事分界线

韩军称朝鲜军人无意中越界

韩国军队联合参谋本部11日说,大约20名朝鲜军人9日越过朝鲜半岛军事分界线,在韩方鸣枪警告后马上退回。韩方认为这并非故意越界。

按照韩军联合参谋本部的说法,这些朝鲜军人携带镐头等工具,在朝鲜半岛非军事区中部作业,于9日中午12时30分左右越过军事分界线,距离不超过50米。韩军广播警告并鸣枪示警,朝鲜军人撤回朝方一侧。此后朝军方面并无特别动向。

联合参谋本部发言人李诚俊11日在例行记者会上说,眼下非军事区草木茂盛,难以看清军事分界线标志。朝鲜军人“在没有路的情况下拨开植被行进,我们在他们接近军事分界线前就在观察他们”。韩国军方判断,这些朝鲜军人可能在作业时迷失方向,且在韩方予以警告后立即退回,

因此并非故意越过军事分界线。

李诚俊说,这些朝鲜军人大多携带作业工具,一些人持枪。他没有说明朝方军人在非军事区进行何种作业。

朝鲜方面暂未回应韩国军方发布的上述消息。韩联社报道,有分析指出,或许是出于避免朝鲜半岛局势进一步升级的考虑,韩国军方在事发两天后才发布消息。

韩国军方9日下午时隔6年重启在军事分界线附近的对朝广播喊话。韩联社援引军方消息人士的话报道,鉴于当前局势紧张,当天没有连续喊话宣传。次日,韩军没有进行广播喊话,缘由是管控形势需要发挥策略灵活性。

李诚俊11日说,韩方观察到,作为回应,朝方在相关地点安装了扩音器,但尚未听到朝方启动对韩广播喊话。

韩国称,自上月28日以来,朝鲜向韩国空飘超过1600只“垃圾气球”,以回应一些韩国保守派民间政治团体用气球向朝鲜投放反朝传单。韩国政府4日举行国务会议,通过关于中止韩朝2018年所达成《9·19军事协议》全部效力的议案。韩国军方随后表示将恢复在军事分界线和西北岛屿一带的所有军事活动。

据朝鲜中央通讯社10日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正9日发表谈话,说朝方8日晚至9日晨利用1400余个气球,向韩国境内投放7.5吨废纸,且不带有任何政治宣传内容。这一回应正当合法,属于“最低范围”。

金与正警告,如果韩方同时发起空飘传单和广播喊话挑衅,朝方将予以新一轮回应。

据新华社

日本单月企业破产数 时隔11年再超千家

日本东京商工调查公司10日发布的数字显示,日本5月破产企业数量为1009家,同比增加42.9%,为2013年7月以来再次单月超过1000家。

共同社11日报道,上述调查对破产企业的定义是负债超过1000万日元(约合46万元人民币)。

从接受调查的行业来看,全部10个行业破产企业数量均增加,其中,服务业及相关行业破产企业最多,达到327家。其次为建筑业,193家。

这些破产企业中,部分无力偿还应对新冠疫情的“零零贷款”,即实际无息无担保贷款,另一些因物价高涨和人手不足承受经营压力。

共同社分析,日元贬值导致原材料及能源成本上升,而一些中小企业无法将这一压力充分传导至销售端,处境艰难。此外,涨薪导致人工费上升,人手不足引发的破产数量同样激增。

调查预期,日本破产企业数量2024年全年可能达到1万家。

据新华社

俄第二阶段非战略核力量演习已开始

俄罗斯国防部11日说,根据俄总统决定,第二阶段非战略核力量演习已经开始。演习期间,俄罗斯与白俄罗斯两国武装力量将演练非战略性核武器的使用。

俄国防部在社交媒体上说,第二阶段演

习的目的是保持俄罗斯和白俄罗斯非战略核武器装备和人员的战备状态,保障俄白联盟国家的主权和领土完整。

据俄国防部介绍,第一阶段非战略核力量演习于5月21日开始。其间,俄南部军区

人员演练了获取、装填“伊斯坎德尔”战役战术导弹系统专用训练弹药,向指定阵地区域隐蔽推进,导弹发射准备等内容。俄空军航空兵部队人员进行了“匕首”高超音速导弹等的专用训练弹药装填和发射等训练。

据新华社

撞桥事故后 美国巴尔的摩港全面恢复航运

美国联邦政府机构10日宣布,受3月26日撞桥事故严重影响的马里兰州巴尔的摩港商业航运当天全面恢复。

巴尔的摩港是美国东海岸重要港口。美国陆军工程兵部队说,10日当天的测量结果显示,巴尔的摩港主航道已恢复其原有宽度和深度,分别达213米和15米。恢复全面运营的主航道允许双向通行,且过往船只无需接受额外安全检查。

3月26日凌晨,“达利”号货轮出港后不久因失去动力而撞向巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥,导致钢制桥体坍塌,桥面上8名施工人员落水,其中两人获救,另外6人死亡。

美国陆军工程兵部队与海军打捞潜水部历经两个多月,终于在上周移除最后一块障碍物。相关钢制和水泥障碍物据估算总重达5万吨。“达利”号5月20日安全驶离航道。超过1500名工作人员、500名专家以及美国联邦、州和地方三级政府56家机构参与清理工作。

据马里兰州政府估计,大桥重建工程将耗资17亿至19亿美元,预计2028年秋季完工。

据新华社



马拉维副总统所乘军机坠毁

机上人员全部遇难

马拉维总统查克维拉11日说,马拉维副总统奇利马所乘军机的残骸已被找到,机上的人员全部遇难。

据马拉维总统和内阁办公室10日早些时候发布的声明,奇利马所乘飞机于当地时间9时17分从首都利隆圭起飞,原定10时左右降落在北部姆祖祖机场。

总统查克维拉10日在电视讲话中说,飞机因恶劣天气、低能见度无法降落至姆祖祖机场,空管部门告知飞机折返利隆圭。

查克维拉说,空管部门与飞机失去联系,飞机从雷达上消失。

姆祖祖是马拉维第三大城市,所在地

区有大片松树林。查克维拉说,电信信号追踪到飞机最后位于姆祖祖附近一处半径10公里的林区,那里是当前搜寻的重点区域。美国、英国和挪威等已向马拉维提供搜救协助。

除奇利马,飞机乘员还有前总统埃尔蒙·巴基利·穆卢齐的前妻沙尼尔·齐姆比里、3名飞行员等9人。奇利马等人原计划参加一名前司法部长的葬礼。

奇利马现年51岁,是查克维拉的竞选搭档,2020年出任副总统。

查克维拉说,这一突发事件令人心碎,所有人都感到震惊和担忧。



奇利马

胡塞武装破获 支持美以的“间谍网络”

萨那消息:也门胡塞武装10日说,该组织破获了一个支持美国和以色列的“间谍网络”,并逮捕该网络多名成员。

胡塞武装情报负责人阿卜杜勒·哈基姆·哈伊瓦尼10日在电视上发表声明说,这个间谍网络“几十年来一直在官方和非官方机构为敌人进行间谍和破坏活动”。该网络的很多成员曾为美国驻也门大使馆工作。2015年美国驻也门大使馆关闭后,这些成员则在“国际和联合国组织掩护下实施破坏计划”。

美国、以色列和联合国方面均未对此作出评论。

据新华社

偷渡船倾覆也门近海 38人死亡150人失踪

也门地方官员和援助人员10日说,一艘搭载非法移民的船在也门港口城市亚丁附近海域倾覆,造成至少38人死亡、150人失踪。

沙特阿拉伯《阿拉伯新闻》网站以一名不愿公开姓名的也门籍援助人员为消息源报道,这艘偷渡船遭遇大风,当天上午在距离亚丁以东的舍卜沃省海岸大约2海里(约3.7公里)的海域沉没。死者包括28名妇女、72人获救。

这名援助人员说,生还者告诉他们,这艘船载有260名非法移民。这意味着150人落水失踪。

据路透社报道,出事偷渡船所载非法移民来自非洲东部“非洲之角”。这一地区包括吉布提、埃塞俄比亚、索马里等国家。

也门与“非洲之角”隔海相望,是非法移民进入阿拉伯半岛的重要中转站。根据联合国数据,去年9.7万名来自“非洲之角”国家的非法移民偷渡到也门。

据新华社